

铿锵“三人行”

——记战“疫”一线的达州疾控人

我在战“疫”第一线

有这样一群人,他们在环境危险的实验室中裹着厚重的防护服负重工作,只为尽早拿出核酸检测结果;他们24小时电话不关机,只为尽快针对各地疫情作出指导;他们来回奔波,只为精确找出新冠肺炎患者的活动轨迹……王顺东、杨冠华和雷章权就是其中三人,他们坚守战“疫”一线默默付出,只为守护全市群众的健康。

带头守好最危险的阵地

44岁的王顺东是市疾控中心卫生检验中心副主任,平时的主要工作是病毒检测实验室的管理。新冠肺炎疫情发生后,他和张静以及林忠磊3人组成新冠肺炎病毒核酸检测第1小组,我市首例新冠肺炎确诊患者核酸检测就是他们完成的。

“当时还是疫情早期,新冠肺炎病毒传播途径、毒力等都不明确。”王顺东说,因为对新冠肺炎不了解,所以大家心里都挺忐忑,但在这关键时刻,作为负责人的他,必须带头冲锋在前,用自己的行动给组员来一剂“定心针”。初期,检验检测组成员较少,他们每天要工作10多个小时才能完成样本清零,凌晨回家是常事。大年三十,王顺东就是在实验室里度过的。

王顺东说,作为实验室管理人员,除了要管理检验检测组外,还需要处理科室其他事务,每天需要处理的事情很多。单位领导曾让王顺东别再进实验室做样本检测,而是专注管理,但他觉得实验室是最危险的地方,他不能撤离,要和同事们一起坚守这块最



雷章权在达州火车站检查指导防疫点设置及人员防护情况

危险的阵地。

除了分管实验室相关工作,王顺东还负责对各县(市、区)疾控中心的样本采集进行技术指导。为此,他的电话24小时不关机,只要有来电就得第一时间接听。“虽然很忙很累,但作为疾控人,冲锋在抗疫一线,这是使命和担当。”王顺东说。

“流调”是个技术活

“流调”是流行病学调查的简称,是传染病防控当中非常重要的一项工作。“流调”的目的是寻找和确定传染源,分析和发现传播途径,排查和保护可能的感染者(密切接触者)。

杨冠华是市疾控中心慢病科科长,副主任医师。新冠肺炎疫情发生后,根据要求,市疾控中心组建专家组,分别到各县(市、区)驻点。杨冠华被分派到渠县,主要负责协助指导当地“流调”工作。“要摸清当事人基本情况,发病前14天活动轨迹,接触过什么人,去了哪些地方……”杨冠华说,

被调查对象活动范围越大、间隔时间越久,带来的工作量就越大。当事人可能记不清楚之前的情况,甚至害怕牵连到亲戚朋友而故意隐瞒实情,所以要对其尽快尽早询问,才能得到更详尽的资料。为此,她和同事随时准备着,只要一听到出现疑似或确诊患者,不管多晚,都要第一时间赶到现场。除了早询问,他们在工作时也很讲究方法,尽量给当事人宽松的环境,在对方记不清时给予引导。看似简单的询问,其实是个技术活。

虽然工作繁琐,每天累得筋疲力尽,但杨冠华和她的同事仍然孜孜不倦地反复调查,不放过每一个细节,尽可能落实被调查对象的情况。因为只有这样,才能更精确划出其活动范围和接触对象,防控新冠肺炎蔓延。

四处“找茬”当好把关人

晚上7点多,记者和市疾控中心主任医师雷章权电话联系时得知,他刚刚从开江回来,正在办公室整理当天的“流调”报

告。

新冠肺炎疫情出现后,市疾控中心成立了防控专家组,雷章权作为副组长,主要是对疾控中心分派到各县(市、区)的驻点专家组进行技术指导,对“流调”报告进行把关。

除了对“流调”报告进行技术指导,雷章权也奔波在各县(市、区),对临床诊断进行流行病学指导。留观点的污水排放设计是否符合要求,防疫物资使用是否正确,这些都是他关注的范围。“只有找出问题、解决问题,以后杜绝类似问题出现,才能更好地开展疫情防控工作。”雷章权说,他就是个负责四处“找茬”的人,找出错点漏点,提出改善建议,这些就是他的工作。

雷章权还是四川省群防群控专家组成员,接受全省有关新冠肺炎疫情的相关咨询,所以他养成了每到一处就先找电源给手机充电的习惯。“电话不能关机,不然也许就会错过一个咨询电话,延误防控工作的开展。”

□文/图 本报记者 杨航

24日 我市新增1例新冠肺炎确诊病例

本报讯 截至2月25日0时,我省累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例529例,涉及21个市(州)。

我省529名新冠肺炎确诊患者中,正在住院隔离治疗248人(其中危重18人),已治愈出院278人,死亡3人。现有疑似病例56例。当日解除医学观察131人,现有1642人正在接受医学观察。

2月24日0—24时,我市新增1例新冠肺炎确诊病例。患者曾某,65岁,女,2月23日经核酸检测呈阳性,收入开江县人民医院就诊,随即隔离治疗。按照《新型冠状病毒肺炎诊疗方案》规定,根据病例临床表

现,结合流行病学史、实验室检测结果,市级专家组确认该1例病例为新型冠状病毒肺炎病例。

截至2月24日24时,我市累计报告新型冠状病毒肺炎确诊病例42例,其中:通川区5例、达川区3例、宣汉县5例、大竹县6例、渠县8例、开江县11例、万源市4例。

我市42例患者中,重症2例,新增出院病例2例,累计治愈出院15例,其余患者病情均稳定。

目前,全市累计追踪到密切接触者2614人并实行医学观察,现已解除医学观察2388人,继续接受医学观察226人。(本报记者 田乙斯)

全市重点交通建设项目有序复工

本报讯 2月25日,记者在巴万高速万源段十分部复工现场见到,头戴安全帽、面戴医用口罩的工人们正井然有序地施工作业,有的在现浇箱梁,有的在施工墩柱,有的在进行隧道开挖准备。

“巴万高速万源段八、九、十分部已通过复工验收,现已复工。目前,万源市交通运输局正在组织乡镇、卫健局对六、七分部进行验收,待验收通过后即可恢复施工。”巴万高速公司总工程师唐明西告诉记者。

巴万高速的复工标志着万源市交通建设项目正式拉开复工序幕。

达州市交通运输局要求全市交通建设项目公司严格坚持“六个不准”和“五个到位”,做到合格一个,复工一个。要求各项目公司切实做好源头筛选排查、实名制管理、封闭管理、进(出)场管理、作业防护管理、观察人员管理、办公及会议场所管理、工地食堂管理、住宿房间管理等;强化巡查和督查,坚持每天检查、每周巡查,做到执法督查全覆盖。

据介绍,营达高速巴河特大桥建设项目已于2月19日复工,机场大道、达宜快速通道等项目有望月底复工。(张建军 本报记者 刘峻)

我市拉网排查医疗废物处置情况

本报讯 “你们的医疗废物是如何转运的?”“医疗废物暂存间内使用专用容器分区贮存没有?”为确保全市医疗机构医疗废物及时清运处置,2月21日,达州市生态环境局执法部门对全市医疗机构开展了拉网式大排查。

排查过程中,执法部门要求,各医疗机构在医疗废物暂存间内要使用专用容器分区贮存,严格落实医

疗废物转运联单制度,实现医疗废物全流程闭环管理,杜绝医疗废物流失、泄漏和扩散,防范医疗废物发生“二次污染”,确保全市生态环境安全。

据统计,此次共排查医疗机构118家,出动执法人员341人次,主要监督检查医疗机构医疗废物的分类、收集、暂存和清运情况。(本报记者 邱霞 刘欢)

达川区：“二胎爸爸”一线冲锋

子。但这个“二胎爸爸”脸上没有喜得千金的那份愉悦,心思没能完全放在妻子和小女儿身上。

“新冠肺炎疫情暴发后,疫情控制非常困难。”他多次通过电话向单位表明自己对当前疫情形势的看法,并表示只要抗疫有需要,他就马上回来。

40岁的庞楠是名党员,从医学专业毕业后,从事卫生工作快20年了,先后在原达县防疫站、达川区卫生监督大队、达川区卫健局等多个岗位工作。2003年“非典”期间,庞楠负责达川区环境消杀和流行病学调查,积累了丰富的疾病防控经验。

1月22日,单位的职工会议变成了疫情防控工作安排部署会。这一刻庞楠再也坐不住了,他向党组织递交了“请战书”,告别了出生刚4天的小女儿,直接从医院回到单位,主动要求到达川区疫情防治指挥部任务最重的疫情防控组。

临危受命

“当前最紧要的是防输入!”“包茂高速达州出口一个班12—16人,南客站一个班6人……”到岗后第一时间,庞楠紧急调度医疗资源,做好交通卡点人员安排,在达州机场、包茂高速达州出口等重要交通节点设置检测点,对外地进入达川境内人员进行体温检测和信息登记,构筑起疫情防控“第一道防线”。

在时任达川区疾控中心主任已患病住院多日的情况下,区委根据工作需要,结合庞楠的工作经历和表现,决定任命他为区疾控中心主任。在疫情防控的大考中,庞楠临危受命,主动到达川区疾控中心任职,扛起了防疫的重担。

为“大家”欠下“小家”情

“看到小女儿的照片,我真的很揪

心,也很内疚,我这个做父亲的没有尽好责……”看着妻子发到微信里的照片,庞楠眼角湿润了。

从去年腊月二十八至今,庞楠就没有回过家。小女儿出生后,身上有湿疹,造成皮肤感染溃烂,红红的一大片,看着都让人心疼。大女儿在家里没人照看,庞楠只有抽时间通过微信视频或电话方式,告诉她要好好照顾自己。

家里的情况没有影响到庞楠的工作。在区疫情防治指挥部,庞楠积极参与疫情防控应急预案及处置方案制定,通宵核查重点疫区返乡人员数据,研判疫情发展形势,撰写疫情分析报告……累了就在会议室休息一会儿,然后继续做好内部疫情研判、情况会商、信息汇总报送等工作,为疫情防治指挥部提供第一手资料,确保了达川区疫情防控指挥畅通。 □周锋 胡小优 本报记者 邱霞 桂丹倪

达职院全力打好疫情阻击战

本报讯 面对新冠肺炎疫情,达州职业技术学院党委高度重视,认真贯彻落实中央、省委省政府和市委市政府工作部署,第一时间作出工作安排,该院各部门积极作为,全力打好疫情阻击战。

夯实主体责任,制定工作方案。1月25日,成立以院党委书记王隆毅和院长蒋伟为组长的新冠肺炎疫情防控工作领导小组,同时成立以院长蒋伟为组长的疫情防控指挥部,及时研究部署落实防控措施,全力做好防控工作。

严格校园管理,加强环境消杀。组织人员在公共区域内喷洒消毒液,对学生宿舍、餐厅、办公场所等重点区域进行严格消杀处理。

严控进口管理,加强门岗检

查。严禁外来无关人员和车辆进入校园,所有人员进入都要进行登记管理、体温测量。

动态摸排管理,实行报备制度。要求部门主要负责人及时、详细了解掌握本部门人员信息动态,实行“日报告、零报告”制度,确保全院师生疫情防控信息精准畅通。

做好防控工作,强化舆论引导。学院通过官网、LED和微信公众号、QQ群等新媒体平台发布和推送疫情防控知识信息,加强疫情防控舆论正面引导,形成群防群控合力。(赵悦 本报记者 熊廷江)

凉水井社区发动居民共同抗疫

本报讯 新冠肺炎疫情发生后,通川区凉水井社区在东城街道党工委、办事处的指导下,发动居民积极开展疫情防控工作。

凉水井社区地处老城区,“三无”楼院多,人员密度大、流动大,疫情隐患严重。社区充分发挥居民自治作用,发动辖区党员、楼院长、热心居民参与疫情防控工作。2月9

日,该社区成立了守楼护院志愿者队伍,让熟悉本楼本院的居民在路口、巷口值守,开展疫情宣传、人员登记、体温检测和进出人员登记上报等工作。10多天来,社区共发现重点人员90人,及时对他们进行居家隔离观察,有效排除了疫情隐患,确保了辖区安全。(段晓月)

公告

由四川中旺建设集团有限公司(原四川中旺建筑工程有限公司)承建的“大竹县2013年廉租房工程施工”工程,现已竣工验收并结算审计完成。请有关涉及该项目人工费、材料费、机械租赁费的单位及个人在2020年3月24日前到我公司项目管理部登记申报。逾期责任由责任人承担。联系人:施友德,联系电话:028-83111669,17702836173。

特此公告 四川中旺建设集团有限公司 2020年2月25日

邀请公告

因对达州市塔沱市场E01-01地块(塔沱农副产品综合批发市场片区)实施改造项目,需对改造区域内国有土地上的房屋、商铺、门市实施征收,现公开邀请具有三级以上资质的房地产价格评估机构报名参与该项目房屋征收补偿评估备选。

报名时间:2020年2月26日9点

至17点 报名地点:达州市通川区征地拆迁办公室(柴市街80号1306室)。

缴验资料:企业营业执照(三证合一)、资质证书原件及复印件,法定代表人身份证明文件、授权委托书原件,法定代表人、委托代理人身份证复印件等。

联系电话:0818-2360305 联系人:李女士 达州市通川区征地拆迁办公室 2020年2月24日

达州市公共资源交易服务中心 关于应对新冠肺炎疫情有序恢复开展国家投资工程建设项目招标工作的公告

各潜在投标人、相关单位:

为贯彻落实党中央、国务院关于做好新冠肺炎疫情防控工作部署,按照四川省人民政府办公厅《关于防控新型冠状病毒肺炎疫情期间做好政务服务便民利民工作通知》,达州市应对新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室《关于新型冠状病毒肺炎疫情防控期间主城区政务和公共服务业务办理有关事项的通知》,达州市发展和改革委员会转发《四川省发展和改革委员会关于积极应对疫情创新做好招投标工作保障经济平稳运行的通知》的通知精神和达州市公共资源交易服务中心《关于在新冠肺炎疫情期间开展国家投资工程建设项目开评标活动的应急工作预案》的要求,保障公共资源交易活动有序开展,保障经济平稳运行,根据我市疫情防控情况,结合达州市公共资源交易服务中心公共资源交易工作实际,采取严格疫情防控措施,并向达州市

应对新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室备案。经研究决定,从2月24日起,逐步有序恢复开展国家投资工程建设项目招标工作,具体事宜公告如下。

一、从即日起,对具备条件的国家投资工程建设项目实施全流程电子化交易;对涉及保障城市运行必需、疫情防控、抢险救灾等应急项目开启绿色通道,保障项目招投标各环节快速办理。

二、已发暂停公告的各类交易项目按照“轻重缓急、分期分批”的原则逐步安排交易活动。请招标人(代理机构)及时取得同级行政主管部门同意并报同级应对新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室备案后,在全国公共资源交易平台(四川省·达州市)达州市公共资源交易信息网和其他行业法定媒体发出招标公告(或更正)公告实施。

三、开标方式为远程网上不见面开标,操作指南见“下

载中心”“文档资料下载”“工程建设不见面开标操作指南”,评标方式为达州市域内异地远程评标。

四、为严格防控新冠肺炎疫情,防止交叉感染,在疫情防控期间,招标人、投标人、行业主管部门、监管部门、代理机构等各类交易主体,除代理机构可最多派3人外,其他各方原则上最多各派1人到场。严格遵守市公共资源交易服务中心疫情防控管理规定,并现场填写《参加公共资源交易活动现场人员健康情况申报表》。进入达州市公共资源交易服务中心的各类交易主体应当在交易活动开始前1小时到达交易现场(异地远程开评标项目的投标人除外)。

五、投标人需提前安装好四川省CA互联互通2.0版本驱动,安装完成后用检测工具(四川省互联互通版)检测电脑环境。

六、评审专家抽取只在达州市区域内随机抽取相应专业的评审专家,并按要求做好个人防护、信息登记,无感染症状承诺等防控措施。

七、为加强各环节交易服务保障工作,市中心各有关科室将畅通电话、网络等联系方式,确保疫情期间交易不断档、服务不掉线。各科室联系方式:

综合(财务)科:(0818)21811155 交易受理科:(0818)21811199 交易组织科:(0818)33339666 交易评审科:(0818)33338666 现场监督科:(0818)33338999 技术信息科:(0818)31318333

达州市公共资源交易服务中心 2020年2月18日